

Горько перелистывать страницы истории Великой Отечественной войны – слишком огромны и невосполнимы человеческие потери. Бакалинский район направил около 16,5 тыс. своих сыновей на фронты Великой Отечественной войны. Оставшиеся, в основном женщины, старики, трудились в тылу для победы на фронте.

Около 6 тыс. земляков не вернулись с полей сражений. Они воевали храбро, о чем свидетельствуют награды. Шесть Героев Советского Союза: Файзулла Хазиевич Аглединов, Афанасий Георгиевич Карманов, Талип Латыпович Нуркаев, Михаил Петрович Петров, Михаил Анисимович Соколов, Василий Ильич Утин – дала бакалинская земля. Полными кавалерами ордена Славы вернулись с фронтов Яков Дмитриевич Костин, Степан Сергеевич Тусноловов, Василий Михайлович Варфоломеев, Виктор Никифорович Зотов. В годы второй мировой войны прославили район организатор и руководитель партизанского движения, герой Чехословакии Даян Баянович Мурзин, национальный герой Польши Александр Васильевич Кузнецов. Более 5 тыс. человек были награждены орденами и медалями. Сегодня в память о беспримерном подвиге воинов самые красивые улицы Бакалов называются их именами. В честь бакалинцев, павших в боях за свободу и независимость Родины, в районном центре Бакалы и других населенных пунктах воздвигнуты обелиски и памятники.